
PROTOKÓŁ  nr XVII/08

z przebiegu sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie
 z dnia 30 grudnia 2008roku

Sesja odbyła się dnia 30 grudnia 2008roku w sali narad Urzędu Gminy w Kijewie Królewskim. 
Trwała od godziny 11:00 do godz. 14:00 , na ogólny stan 15 w sesji udział wzięło 15 radnych.

Spoza składu Rady Gminy udział brali:

1. Mieczysław Misiaszek - Wójt Gminy Kijewo Królewskie

2. Dorota Bukowska - Sekretarz Gminy Kijewo Królewskie

3. Maria Lipińska - Skarbnik Gminy Kijewo Królewskie

4. Sołtysi z terenu gminy Kijewo Królewskie.

  
Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu: 
  
Porządek obrad XVII sesji:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum XVII sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad XVII sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.

3. Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Gminy.

4. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  Stradegii  Rozwiązywania  Problemów 
Społecznych Gminy Kijewo Królewskie.

5. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  udzielenie  bonifikaty  Spółdzielni 
Mieszkaniowej  w  Chełmnie  od  opłaty  z  tytułu  przekształcenia  prawa  użytkowania 
wieczystego w prawo własności nieruchomości zabudowanej na cele mieszkaniowe.

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr X/72/07 Rady Gminy Kijewo Królewskie 
            w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kijewo Królewskie na 2008r.

7. Przerwa w obradach (10-15 minut).
                                                                           

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie 
            na rok 2009.
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9. Sprawozdanie z pracy wójta oraz z wykonania uchwał za okres międzysesyjny.

10. Wolne wnioski i zapytania.

11. Zakończenie XVII sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.

Streszczenie obrad:

Punkt 1.
Otwarcia XVII sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie dokonał Przewodniczący Rady Gminy 
Pan Roman Grzyb. Powitał radnych, władze gminy i sołtysów. 

Na podstawie przedłożonej listy obecności stwierdził prawomocność obrad: na ustawowy skład 
15  radnych  -  obecnych  na  sesji  było  15  radnych,  wobec  czego  Rada  była  władna  do 
podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1.

Punkt 2. 
Przewodniczący obrad, przedstawił zaproponowany porządek XVII sesji, zapytał czy są uwagi 
do programu sesji.
Zmian nie zgłoszono, porządek sesji został przyjęty jednogłośnie.

Punkt 3.
Do protokołu z ostatniej sesji, która odbyła się 27 listopada 2008 roku radni uwag nie wnieśli. 
Protokół z przebiegu XVI sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie został przyjęty jednogłośnie.

Punkt 4.
Przewodniczący obrad głosu udzielił Pani Rzeźnikowskiej, która omówiła projekt uchwały 
w sprawie przyjęcia gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na terenie Gminy 
Kijewo Królewskie.
Radni uwag nie zgłosili, wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały powyższy projekt.
Przewodniczący obrad odczytał w pełnym brzmieniu uchwałę w przedmiotowej sprawie, 
a następnie poddał pod głosowanie.
Wyniki głosowania:
- 13 głosów “za”
-  głosów przeciwnych i wstrzymujących brak.
W chwili głosowania na sali było 13 radnych.
Uchwała Nr XVII/109/2008 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie przyjęcia gminnej 
strategii rozwiązywania problemów społecznych  - została przyjęta 13 głosami (załącznik nr 
2)

Punkt 5.
Pan wójt:  Spółdzielnia  Mieszkaniowa  w Chełmnie  złożyła  wniosek  o  przekształcenie  prawa 
wieczystego użytkowania w prawo własności nieruchomości zabudowanej na cele mieszkaniowe 
położonej w Kosowiźnie. 
Temat był omawiany na komisjach, opinia wszystkich komisji była pozytywna. 
Pan wójt zaproponował , aby udzielić Spółdzielni Mieszkaniowej  bonifikaty w wysokości 90% 
od opłaty z tytułu przekształcenia.
Komisje przychyliły się do propozycji wójta.
Przewodniczący obrad odczytał Uchwałę Nr XVII/110/08 Rady Gminy Kijewo Królewskie w 
sprawie wyrażenia zgody na udzielenie Spółdzielni Mieszkaniowej w Chełmnie bonifikaty 
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od  opłaty  z  tytułu  przekształcenia  prawa użytkowania  wieczystego  w  prawo własności 
nieruchomości zabudowanej na cele mieszkaniowe i poddał pod głosowanie:

Wyniki głosowania:
- 11 głosów “za”
- 2 głosy wstrzymujące się.
Uchwała stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Punkt 6.
Przewodniczący obrad  udzielił głosu Pani Marii Lipińskiej - skarbnikowi  gminy, która omówiła
 projekt przesunięć budżetowych. Sprawa była analizowana na posiedzeniach stałych komisji, 
wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały plan przesunięć w budżecie.
Radni uwag nie zgłosili.
Pani skarbnik przedstawiła uchwałę w przedmiotowej sprawie w pełnym brzmieniu.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie:
- 14 głosów “za”
- głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było.
- w chwili głosowania na sali było 14 radnych.
Uchwała nr XVII/111/08 Rady Gminy Kijewo Królewskie zmieniająca uchwałę Nr X/72/07 
w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kijewo Królewskie na rok 2008 została przyjęta 
14 głosami “za” - załącznik nr 4.

Punkt 7.
Zgodnie  z  przyjętym  programem  sesji  przewodniczący  obrad  ogłosił  15  minut  przerwy  w 
obradach.

Po przerwie wznowiono obrady

Punkt 8.
Głos zabrał Pan Mieczysław Misiaszek - wójt gminy, objaśnił, że w dniu 17 listopada 2008 roku 
na ręce Przewodniczącego Rady Gminy Kijewo Królewskie został przekazany projekt budżetu 
na rok 2009. Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie zaopiniowała nasz projekt budżetu na 
2009 rok.
Pan wójt przedstawił:
1) roczny plan dochodów na 2009 rok   11 061 763 zł,
2) roczny plan wydatków                       13 447 093 zł
3) deficyt                                                  2 385 330 zł (zostanie pokryty przychodami 
pochodzącymi  z  zaciąganych  pożyczek  i  kredytów  oraz  wolnych  środków  jako  nadwyżki 
środków pieniężnych)
4) rezerwa                                                      40.000 zł
Omówił  również  zadania  inwestycyjne  na 2009 rok,  nadmienił,  że  na posiedzeniach  komisji 
projekt budżetu był szczegółowo omawiany, wszystkie uwagi i wnioski radnych zostały zapisane 
przez panią skarbnik i zostaną dziś poddane pod głosowanie.
Pani Lipińska przedstawiła następujące zmiany do projektu na 2009 rok, zgłoszone przez stałe 
komisje Rady Gminy:
                                                      
1) Wniosek Komisji Oświaty i Budżetu: zakup ksera dla potrzeb urzędu gminy,
-  11 głosów “za” i 3 głosy wstrzymujące,
- w wyniku głosowania w budżecie gminy zaplanowano  6 tysięcy złotych na zakup ksera.
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2)  zwiększyć  o  30  tysięcy  rezerwę  (  ujmując  środki  z  działu  -  wykonanie  planowanych 
projektów)
- 12 głosów “za” , 3 głosy wstrzymujące,
- wniosek został przyjęty;

3) wniosek komisji Rolnictwa i Budżetu: zwiększyć o 5 tysięcy środki na Zarząd OSP
- głosowanie: 14 głosów “za” , 1 głos wstrzymujący
- wniosek został przyjęty.

4)  wniosek  komisji  Budżetu:  zabezpieczyć  w  budżecie  10  tysięcy  złotych  na  dokończenie 
budowy  chodników ( Kosowizna, Watorowo, Brzozowo, Płutowo)
Po krótkiej dyskusji radna Rysiewska uściśliła wniosek:
Na dokończenie  rozpoczętych  inwestycji  (chodnik  w  Brzozowie  i  Watorowie)   przeznaczyć 
kwotę w wysokości 10.000 zł ( z rezerwy)
Wyniki głosowania:
- 6 głosów “za”, 3 przeciwne i 6 głosów wstrzymujących
W wyniku głosowania Rada wniosek odrzuciła.

Innych  zmian  nie  zaproponowano,  p.  skarbnik  przedstawiła  projekt  uchwały  budżetowej  po 
zmianach, radni uwag nie zgłosili.
Przewodniczący obrad poddał uchwałę pod głosowanie:
Wyniki głosowania: 15 głosów “za”
Uchwała nr XVII/112/08  Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 30 grudnia 2008 roku
 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2009 - została podjęta 15 głosami “za”.
Załącznik nr  5.

 Punkt 9.
Pan Mieczysław Misiaszek  wójt  gminy,  przedstawił  informację  z  realizacji  wykonywanych 
zadań w okresie między sesjami tj. od 27 listopada 2008 roku. Omówił sposób realizacji uchwał 
podjętych na ostatniej sesji.
Przedstawione sprawozdanie jest załącznikiem nr 6 do niniejszego protokołu.

Punkt 10. Wolne wnioski i zapytania.

Przewodniczący obrad poprosił o przedstawienie wniosków z posiedzeń stałych komisji:

                                                                   
                                                                                
Wnioski Komisji Budżetu:

1. Pracownik  zatrudniony  w  Urzędzie  Gminy  Kijewo  Królewskie  na  stanowisku 
informatyka (pełen etat) winien posiadać swoje stanowisko pracy w urzędzie gminy.

2. Pracowników biura Gminnego Centrum Informacji w Kijewie Królewskim przenieść do 
pomieszczenia gminnego – pracownia komputerowa  (budynek po byłym Komisariacie 
Policji). Wolne pomieszczenia przekazać dla Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 
Kijewie Królewskim.

3. Przeanalizować termin wymiany okien w budynku szkolnym – SP Brzozowo, komisja 
proponuje w latach 2009-2010, co spowoduje oszczędności w zużyciu opału.
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Stanowisko wójta (odpowiedzi):

Ad. 1. Istnieje taka możliwość, aby Pan Cichy posiadał stanowisko pracy w Urzędzie Gminy 
           ( w biurze u p. Kalkowskiego).

Ad.2. Jeżeli chodzi o przeniesienie biura LGD to będą trudności, ponieważ jest to siedziba - 
sekretariat tego Stowarzyszenia. Adres ten jest wszystkim znany, w przypadku zmiany 
zamkniemy  drogę  do  pozyskiwania  środków  finansowych.  Proponował  pozostawić 
obecną siedzibę biura Lokalnej Grupy Działania.

Ad.3 Wójt nie jest przeciwny, aby dokonać wymiany okien w SP Brzozowo, ale obecnie 
brak środków. Proponuje wrócić do tego wniosku jak pojawią się dodatkowe środki w 
budżecie gminy.

Wnioski Komisji Rolnictwa:

1. brak wniosków

Wnioski Komisji Oświaty:

1. Komisja  prosi  o  wyjaśnienie,  dlaczego  dzieci  oczekujące  na  autobus  szkolny  nie  są 
wpuszczane  do autokaru.  Dzieci  czekają  na deszczu,  mrozie  przed autobusem,  a  Pan 
kierowca siedzi w środku.
Wniosek był wcześniej zgłaszany, a sytuacja się nie zmieniła.

2. Zorganizować  wspólne  spotkanie  Wójta  Gminy,  Przewodniczącego  Rady  Gminy, 
Przewodniczących stałych komisji,   celem wstępnego przygotowania do Wieloletniego 
Planu Inwestycyjnego dla Gminy Kijewo Królewskie.

3. Komisja ponawia wniosek dotyczący przygotowania dokumentacji na budowę nowego 
budynku urzędu gminy.

4. Zatrudniony pracownik na stanowisku informatyka  powinien posiadać stanowisko pracy
        w urzędzie gminy.

Stanowisko wójta:
Ad.1. Wójt zapewnił, że sprawę dot. kierowcy autobusu wyjaśni z dyrektorem szkoły i przekaże 
odpowiedź w późniejszym terminie.

Ad.2. Wieloletni Plan Inwestycyjny ułatwi działania urzędu, wójt popiera propozycję w sprawie 
wspólnego spotkania z radnymi.

Ad.3 Sprawa budowy nowego urzędu gminy -  zostaną  wysłane  pisma  do projektantów i  na 
podstawie przygotowanych projektów podejmiemy wspólną decyzję.
                                                                                    
Ad. 4 Propozycja wójta: stanowisko dla informatyka  w biurze p. Kalkowskiego urzędu gminy.
Przewodniczący obrad p. Grzyb Roman zapoznał Radę z wnioskiem, który wpłynął do Rady 
Gminy  od  Państwa  Gwarek  zam.  Trzebcz  Szlachecki  w  sprawie  udzielenia  bonifikaty  przy 
zakupie mieszkania komunalnego.
- po krótkiej dyskusji radni zdecydowali wrócić do powyższej sprawy na posiedzeniach komisji, 
które są planowane w miesiącu styczniu 2009 roku.
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O głos poprosił p. wójt, który poruszył następujące sprawy:
1) kwestia odbioru padłych zwierząt z terenu gminy Kijewo Królewskie -  do chwili obecnej 
umowa była podpisana z firmą „HETMAN”, wójt pytał Radę Gminy  czy dalej wyrazić zgodę na 
podpisanie umowy z tą samą firmą.
Stanowisko  Rady:  Rada  jednogłośnie  wyraziła  zgodę  na  przedłużenie  umowy  z  firmą 
„HETMAN”.
2) sprawa drogi przy posesji Pana Rzeźnikowskiego w Kijewie Królewskim,
- p. Rzeźnikowski złożył wniosek o wykup tej drogi (droga przebiega przez posesję prywatną),
- temat był wcześniej przedstawiany na posiedzeniach komisji dlatego radnym sprawa jest znana,
-  wszystkie komisje opowiedziały się, aby zorganizować spotkanie z mieszkańcami 
( użytkownikami tej drogi) celem zaciągnięcia opinii na ten temat,
- w dniu 20.11. 2008 roku odbyło się spotkanie , udział wzięło 5 osób,
-  mieszkańcy, którzy uczestniczyli w spotkaniu  przychylili się do wniosku p. Rzeźnikowskiego 
(większością głosów),
Następnie  od  Pana  Kamila  Grzyba  zam.  Kijewo  Królewskie  w  dniu  15  października  2008r 
wpłynęło  pismo  do  wójta  gminy,  radni  poprosili  wójta  o  odczytanie  treści  wniosku.  Wójt 
zapoznał  radnych  z  treścią  pisma.  Pismo dotyczyło,  aby wójt  gminy zapewnił  mieszkańcom 
korzystanie  z drogi publicznej  tj.   od cmentarza w Kijewie Królewskim prowadzącej do wsi 
Napole. Sporna działka stanowiąca drogę publiczną była rozpatrywana na przełomie lat 1992-
1993 jednak ostatecznie sprawy nie załatwiono.
Dyskusja:
-  radny  Wijata  Jan,  powiedział,  że  jeżeli  była  droga  to  powinna  zostać,  nie  utrudniać 
mieszkańcom przejazdów i korzystania z drogi łączącej wieś Napole,
- radny Jantoń proponował na zasadzie zamiany ( wydzielić grunt pod drogę w dogodniejszym 
punkcie dla użytkowników), tak aby droga mogła funkcjonować
- radny Wijata złożył wniosek:
Wnioskował o pozostawienie przedmiotowej drogi (na zasadzie zamiany gruntu) w uzgodnieniu 
z mieszkańcami wsi.
Przewodniczący obrad wniosek radnego Wijaty poddał pod głosowanie:
- za przyjęciem wniosku opowiedziało się 13 radnych.
- wniosek został przyjęty.

Punkt 11.
Przewodniczący  obrad  p.Roman  Grzyb  :  w  związku  z  wyczerpaniem  porządku  obrad, 
podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu i zamknął XVII Sesję Rady Gminy w Kijewie 
Królewskim.

Protokolant
Ryszarda Winnicka
                                                                                           Przewodniczący obrad
                                                                                                Roman Grzyb
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